

# 去年我市CPI同比上涨2.5% 食品价格上涨是主因

预计2021年CPI呈先抑后扬态势

**本报讯(记者 徐浪 通讯员 嘎玛曲奇)**2020年,面对新冠肺炎疫情不利影响,我市采取有效措施做深做细做实市场保供稳价工作,取得显著成效。记者日前从国家统计局咸宁调查队获悉,2020年我市居民消费价格指数(以下简称CPI)上涨2.5%,涨幅与全国持平,比全省低0.2个百分点。其中,食品价格上涨9.9%、非食品价格上涨0.6%;消费品价格上涨3.2%、服务价格上涨1.2%。

从同比看,2020年咸宁CPI分月涨幅分别为4.7%、5.7%、4.8%、2.9%、1.5%、2.5%、3.7%、2.2%、1.4%、0.4%、-0.3%、0.5%,整体呈高开低走态势。一季度受疫情和翘尾因素影响,

CPI保持高位运行,其中2月份涨幅创5年以来的新高。二季度随着复工复产稳步推进、翘尾因素逐渐减弱,同比指数高位回落。下半年受雨情、传统消费习惯等影响因素,鲜菜、猪肉等个别价格呈上涨态势,但总体运行平稳,全年物价保持在合理调控区间内。

从环比看,一季度受春节假期及新冠肺炎疫情影响,各月CPI指数涨幅较大,二季度至下半年CPI走势季节性特征明显。

从构成CPI的八大类看,2020年居民消费价格“五涨三降”,其中,食品烟酒上涨7.7%、其他用品及服务价格上涨5.2%、医疗保健价格上涨3.7%、

教育文化和娱乐价格上涨2.2%、生活用品及服务价格上涨1.0%;交通和通信价格下降5.0%、衣着价格下降0.9%、居住价格下降0.3%。

2020年,受疫情、不利天气影响,咸宁猪肉、鲜菜等食品价格涨幅较大,对CPI的影响较为明显。咸宁食品类价格上涨9.9%,影响CPI上涨2.04个百分点,对CPI的贡献率达81.6%。而非食品价格上涨0.6%,影响CPI上涨0.47个百分点,对CPI的贡献率为18.8%,涨幅较上年收窄0.7个百分点。

食品价格上涨是CPI上行的主要因素。食品中猪肉、食用动物油、牛肉价格涨幅均超过10%。猪肉价格是影

响CPI的主因。

非食品价格上涨是CPI上行的重要因素。其中,医疗保健价格上涨上涨3.7%,是CPI上涨的第二推手。教育和文化娱乐价格分别上涨2.9%、1.1%;交通和通信价格下降5.0%,影响CPI下行0.53个百分点。

对于CPI后期走势,国家统计局咸宁调查队专业人士预测,2021年食品价格仍然主导CPI变动趋势。随着岁末年关临近,春节前消费需求进入旺季,1月食品环比仍将上行,但高基数效应以及生猪产能逐渐恢复,预计2021年CPI呈先抑后扬态势,全年涨幅将保持基本稳定、运行在合理区间。

## 客户大意丢钱包 建行与爱心人士携手 接力寻失主 传递正能量

**本报讯(记者 徐浪 通讯员 陈茂杨)**“真是太感谢你们了,也感谢那位陈大哥,对于我这个外地人,这个钱包就是我的全部,真不知道怎么感谢你们,你们真是好人……”日前,在建行通山支行网点,客户张某紧紧握着工作人员的手,不住的向他们表示感谢。原来,事情要从几天前一个温馨的爱心传递说起。

“经理你好,我刚才在网点办业务的时候,不小心把钱包弄掉了,不知道你们看到没有?急死我了。”1月20日,客户张某匆忙的赶到建行通山支行,焦急的询问网点工作人员。

“您别着急,别着急,我们确实保管了一个钱包,是一位陈姓客户交给我们的,但是不确定是不是您的。他千叮咛万嘱咐让我们帮忙返还给失主,如果是您的话,我们这就与您核对下,好吧。”网点负责人程戬耐心的宽慰客户。

“您刚才是在哪里办理业务?”

“那您可以说下您的名字和身份证号码吗?”……在经过详细的问询核对后,程戬又打开网点监控录像进行再次核实。

“大姐,我们刚才根据您说的情况查看了,这确实是您的钱包,里面有几张银行卡,还有5000元钱,您数数。”

“没错,就是这些东西,太感谢你们了,我真不知道说什么好了……”张女士激动得语无伦次,还执意拨通了第一拾包人陈某的电话,感谢他的拾金不昧。于是这才有了开头这一情景。

你传爱,我接力。在建行通山支行发生的这一幕小插曲,让人在疫情的冷冬,感受到了正能量的暖意。

建行通山支行暖心服务获得客户赞誉只是建行全心全意服务客户的一个缩影。多年来,建行一直注重服务品牌的树立,积极开展文明服务宣传活动,结合争创文明城市活动,努力提高全行员工的职业道德素养,在做好金融服务本职工作的同时,“以客户为中心”

的服务理念牢固树立,为客户做好事、办实事蔚然成风,拾金不昧、上门服务、为客户堵截诈骗资金等先进事例时有发生,建行员工们用自己的实际行动诠释雷锋精神的延续和传承,为建设银行服务品牌的打造增添绚丽的色彩。

此外,在当前常态化疫情防控之下,建行咸宁分行一边为进店客户提供基础的金融服务支持,另一边为饱受寒冷的户外工作者提供“劳动者港湾”特色服务,送上一杯冬日里温暖的热茶。在城市,他们深入工厂车间,为企业精准画像提供专业化金融服务方案;在乡村,他们与村民们打成一片,为实现乡村振兴而不懈奋斗着。

贯彻新发展理念,践行新金融使命。建行咸宁分行正用自己点点滴滴的暖心服务,汇聚成爱的暖流,传送到社会各个地方、各个领域、各个角落,用实际行动彰显着国有大行的责任和担当。

## 意外身故获赔33万元 新华保险兑现承诺显担当

**本报讯(记者 徐浪 通讯员 王芬芬)**近日,家住崇阳县的C女士收到了来自新华保险理赔的意外身故保险金33万元,这让刚刚失去丈夫的C女士心里稍有一丝慰藉。

2019年3月,家住崇阳县的D先生,在保单服务人员介绍推荐下,为自己购买了新华保险的“健康无忧”系列重大疾病保险,保额10万元,并附加了“心脑血管特定疾病保险”,保额10万元。D先生风险意识较强,考虑到自己是家中的顶梁柱应该多点保障,于2020年1月1日又再次增加了保额5万元的重疾保障和心脑血管特定疾病保障。

没想到,D先生的未雨绸缪,竟然成了家人短期的全部依靠。2020年由于疫情影响,家庭经济收入严重下降,D先生开始承装修工程以便支撑家庭开支。2020年11月的一天,D先生在给一处承包的房屋安装玻璃幕墙的时候,不慎踩空从5楼跌落,摔到2楼建筑物的房梁上。附近的群众发现后马上拨打120,急救医生赶来时,D先生已经因重型颅脑损伤当场身故。

这个晴天霹雳让D先生的爱人C女士及整个家庭陷入黑暗和无助,幸亏经人提醒想起了D先生的保单。新华保险接到事故消息后,主动安排回访慰问、核实事故、协助家属办理索赔申请,随后将全部理赔金33万元,一次性赔付到了D先生保单指定的受益人C女士的账户上。

中行咸宁分行

## 普惠金融为小微企业寒冬“供暖”

**本报讯(通讯员 李静 黄礼)**“有了中行的贷款支持,再冷的寒冬也不怕了。”近日,在收到中行咸宁分行投放的20万元“税易贷”后,湖北天旭暖通设备销售有限公司负责人激动地说。

据了解,该公司是一家在赤壁当地暖通设备行业深耕多年的老企业。因寒潮低温天气,入冬后公司订单增多,但前期受疫情影响,回款滞后,导致公司出现临时性采购资金短缺,资金周转出现困难。

了解到客户实际困难后,中行咸宁赤壁支行工作人员及时上门对接,了解企业经营状况,结合公司财务状况、历年纳税情况等经营管理情况,为客户精准匹配了“税易贷”产品,并在系统中第一时间完成客户的信息筛查及贷前

调查。在中行工作人员的指导下,企业法人通过手机银行提交借款申请,当天就成功实现了20万元贷款的投放。

“中银税易贷”是中行咸宁分行以企业纳税数据等信息作为主要授信依据,向依法核准登记的个体工商户、小微企业法人代表或股东发起的用于满足其生产经营过程中的资金需求的贷款。该产品年利率3.85%,最高可贷50万元,纯线上用款,期限不超过12个月,纯信用免担保,随借随还,循环使用。

“中银税易贷”的操作流程比较简单,借款人只需通过手机银行线上申请,银行系统自动审批通过,客户经理上门核实尽职,收集资料,授信额度自动生成,客户便可以通过手机银行随借随还,真正做到了让客户少跑腿银



行多跑路。

受疫情影响,小微企业“融资难、融资贵”问题尤为严重,中行咸宁分行适时推出“税易贷”产品重点解决小微企业融资难问题,深挖区域内小微企业,通过线上宣传和线下走访相结合方式,积极与小微企业精准对接。